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P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C O R N A G G I A , relatore. Risponderò due 

parole al l 'onorevole Turat i , il quale mi taa 
accusato, o per lo meno r improverato, di 
a v e r parlato delle schede di bal lottaggio, 
mentre nella relazione si dice che noi non 
ce ne siamo preoccupati . 

Non ci siamo preoccupati delle proteste 
perchè eravamo convint i che il Ghiozzi era 
stato eletto a primo scrutinio; quindi per 
noi era risolta la questione. • 

Ma non f u illecito a me sicuramente di ! 
dare un 'occhiata a quelle schede, tanto più 
che le seconde proteste dicevano : guardate 
che nella seconda elezione si sono annul-
late tante schede quante nella prima. . 

Ora questo è vero ; nella seconda vota-
zione il Ghiozzi ha forse raggiunto la maggio-
ranza dei votanti . . . (Vivacissime interru-
zioni del deputato Morgari). Mi lasci par-
lare, onorevole Morgari, è forse il presi-
dente le i? 

P R E S I D E N T E . Onorevole Morgari, la 
richiamo all 'ordine! È sempre, lei che in-
terrompe e disturba tut te le volte che un 
altro parla. È una vera vergogna ! L a fi-
nisca una buona v o l t a ! . . . (Vive approva-

zioni). . \ 
M O R G A R I e C H I E S A E U G E N I O . Ca-

morristi ! Camorristi ! 
P R E S I D E N T E . Vogliono essere loro sol-

tanto i padroni qui dentro ?..! (Bravo! Bene!) 
C O R N A G G I A . Dicevo che nella seconda 

votazione di bal lottaggio. . . (Vivaci interru-
zioni all' estrema sinistra). 

P O D R E C C A . Questa è la moralità del 
gruppo dei clericali venuti alla Camera! 

(Esclamazioni ed apostrofi dalla estrema 
sinistra verso altri settori). 

S C H A N Z E R . Ma finitela una buona 
v o l t a ! 

( Vivo scambio di apostrofi tra i deputati 
Long inotti, Morgari, decotti, Scharìzer, Di 
Bagno e Eugenio Chiesa). 

C O R N A G G I A , relatore. Onorevole Presi-
dente, io deploro lo spettacolo miserando 
di violenza che danno quei signori., (Rivolto 
all' estrema Sinistra) e rinuncio a parlare 
appellandomi alla giustizia della Camera. 
(Applausi — Bene ! Bravo !) 

P R E S I D E N T E . Senta onorevole Cor-
naggia, io non pos^o tollerare che ella abbia 
a cedere dinanzi ad una pressione così scan-
dalosa. El la deve parlare. (Vivissime ap- ' 
provazioni — Applausi). 

È questo uno spettacolo di tale intolle- ! 
ranza, che nel Par lamento italiano non si è ! 

mai verificato prima d'ora ! (Benissimo! 
Bravo !) 

C O R N A G G I A . Rinunzio a parlare. 
P R E S I D E N T E . Se vi rinunzia, è nel suo 

diritto e sta bene; diversamente non po-
trei tollerare che le si impedisse di par-
lare. (Benissimo!) 

C O R N A G G I A , relatore. Io rinunzio per-
chè si sol levano qui questioni e si pronun-
ziano tali invett ive , che l 'autorità presi-
denziale non può frenare, non ostante la 

! sua buona volontà e la dignità delle sue 
parole. 

È molto meglio che io mi appelli senz'al-
tro alla giustizia e al decoro della Camera. 
(Applausi). 

P R E S I D E N T E . Sulla proposta dell 'o-
norevole Casalini è stata chiesta la vota-
zione nominale dagli onorevoli: Morgari , 
Bocconi, Giulietti, Podrecca, Caetani, Ron-
dani, Ciccotti, Montemartini, Canepa, Chie-
sa Eugenio, Musatti , Beltrami, Casalini, Sa- _ 
moggia e Nofr i . ' 

C h i u s u r a d e l l a v o t a / ì o i i e s e g r e t o . 

P R E S I D E N T E . Pr ima di procedere a 
questa nuova votazione nominale, dichiaro 
chiusa la votazione a scrutinio segreto ed 
invito gli onorevoli segretari a procedere 
alla numerazione dei voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

f i i t e r r o p z i o n i e i n i e r p e H a i i z e . 

P R E S I D E N T E . Si dia intanto lettura 
delle interrogazioni e delle interpellanze. 

D E N O V E L L I S , segretario7 legge: 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica per sapere 
quali provvedimenti intenda prendere in 
seguito alle conclusioni della Commissione 
d'inchiesta sul personale del Ministero della 
pubblica istruzione. 

« B a t t e l l i ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell ' interno per sapere se non creda 
conveniente di procedere ad una inchiesta 
sull 'amministrazione del Collegio Nazareno 
dopo le gravissime voci diffuse e raccolte 
anche dalla s tampa su quella gestione; e 
dopo le dimissioni, immediatamente accet-
tate , de l l ' avvocato Domenico Valenzani , 
membro del Consiglio d 'amministrazione. 

« Podrecca ». 


